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Vi skal leve for
hverandre
Av Lisbeth Gieselman
Vikar for soknepresten

Fra taket i ei kirke tilknytta Anafora i Egypt. Ett av Rønvik menighet sine misjonsprosjekt. 
Foto: Lisbeth Giselmann

I forrige utgave av Kirkespeilet står biskopens juleandaktsord om forson-
ingens høytid: - Gud møter oss på vårt nivå; Gud stiger ned for å løfte  
oss opp. Forsoningen har både med påska og jula sitt budskap å gjøre -  
omsluttet av Sannheten ved Jesus sin oppstandelse.

Jesus viser til huset med de mange rommene og slår fast at dit han går, vet 
disiplene veien. Tomas sier da at de slett ikke vet hvor han går! Hvordan 
kan de da vite veien!? Svaret til Jesus åpner døra for både Tomas, de andre 
disiplene og oss alle: Jeg er veien, sannheten og livet. Ingen kommer til Far 
uten ved meg (Joh. 14, 6). 
Ved sin død og oppstandelse har Jesus ordnet opp i forsoningen mellom 
Gud og oss mennesker og låst opp dørene til Farshuset for oss. Ved dåpen 
gis vi å tilhøre Jesus Kristus. Vi stiger inn i Jesus-bussen og fraktes helt 
fram mot målet, tross både utfordrende og humpete vei her på jorda.

På reisen gis vi å holde sannhet og forsoning oppe oss imellom: Du skal 
elske Herren din Gud …, og din neste som deg selv. I vårt bispedømme pekes 
det f.eks. på forholdet mellom det norske og det samiske. Påskesalme 
nr. 207 i Norsk Salmebok viser til at Livet vant, dets navn er Jesus. I siste  
verset holdes det blant annet oppe at vi skal leve for hverandre – noe som 
gir budet om å elske vår neste som oss selv stor og viktig mening! 

Siste vers: 
Jesus døde for oss alle.
Halleluja.
Vi skal leve for hverandre. 
Halleluja.
Jesus oppstod. Så skal vi,
halleluja,
oppstå til et evig liv.
Halleluja.

For å holde oppe våre oppgaver 
tilknytta sannhet og forsoning til-
føyes her Lulesamisk versjon (nr. 95 i 
Julevsáme Sálmmagirjje):
Jesus jámij mijá åvdås,
halleluja,
vaj de nubbe nuppev iehttsep,
halleluja.
Jesus hávdes tjuodtjelij
halleluja,
vaj mij oadtjop iellemav.
Halleluja.
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En daglig leder i en 
menighet i Den norske kirke 
har en nøkkelrolle med ans-
var for administrasjon, per-
sonalledelse og organiser-
ing av menighetens daglige 
virksomhet. I samledelse 
med soknepresten, som har 
ansvar for den åndelige 
ledelsen, bidrar daglig leder 
til at menighetens arbeid 
drives effektivt og i tråd 
med menighetens mål og 
visjon. Daglig leder er også 
sekretær for menighetsrå-
det og forbereder sakene til 
møtet.

En sokneprest i Den norske 
kirke har en omfattende og 
variert rolle som kombinerer  
teologisk lederskap med 
praktiske og administra-
tive oppgaver. Dette i sam-
ledelse med daglig leder. 
Soknepresten har ansvar 
for gudstjenesteliv og andre 
kirkelige handlinger, samt 
deltakelse i menighetsråd og 
samarbeid med ansatte og 
frivillige. Rollen krever evne 
til å formidle kristen tro, 
bygge fellesskap og bidra  
til et levende menighetsliv 
tilpasset lokale behov.

En menighetsarbeider som 
har ansvar for diakoni og 
trosopplæring i Den norske  
kirke, har tydelige opp-
gaver innen disse to viktige 
områdene. Rollen krever 
gode evner til å bygge rela-
sjoner, vise omsorg og formi-
dle kristen tro på en pedago-
gisk måte. Det er også viktig 
å kunne planlegge, sam- 
arbeide godt med andre 
og tilpasse arbeidet til 
menighetens behov og res-
surser.

En diakon i Den norske 
kirke har en viktig rolle 
med fokus på diakoni, som 
innebærer omsorgs- og  
hjelpearbeid i menigheten og 
lokalsamfunnet. Diakonen 
kombinerer praktisk hjelpe-
arbeid med åndelig støtte 
og undervisning, og er en 
sentral figur i menighetens 
arbeid med å fremme neste-
kjærlighet, rettferdighet og 
sosial omsorg.

DAGLIG LEDER

Monica Nilsen
SOKNEPREST

Hilde Fylling
MENIGHETSARBEIDER

Mari Grønbech
DIAKON

Vigdis Larsen

MED HJERTE FOR TJENESTE I KIRKEN 
– våre ansatte i Rønvik i ulike roller

Hva gjør egentlig en kateket eller en diakon?
I Rønvik menighet har vi startet en presentasjonsrunde av de ulike rollene i menigheten.  

Målet er å gjøre det lettere å forstå hvem som gjør hva, og hvorfor disse rollene er viktige. Vi setter navn og 
bilde på hver rolle, og gir en kort beskrivelse av arbeidsoppgavene. Gjennom denne serien håper vi at du 

blir bedre kjent med menneskene bak rollene – og med hva de bidrar med i menigheten.

Tekst: Monica Nilsen, daglig leder
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Lørdag 7.- søndag 8. februar arrangerte vi Lys Våken med 
overnatting for 11 åringer i kirka.  Lys våken var knyttet opp 
mot samefolkets dag. Kalle Urheim hadde joikekurs for 11 
åringene i tillegg til at han deltok på gudstjenesten dagen 
etter med musikk og lesning på lulesamisk. 

Det var 11 barn som overnattet i kirka. Lys våken var tid-
ligere knyttet opp mot 1. søndag i advent, men de to siste 
årene har vi valgt å plassere den i tilknytning til en guds-
tjeneste med særskilt fokus på å bruke elementer fra samisk 
kultur. På gudstjenesten sang også Rønvik barnekor. Det ble 
en fin opplevelse for alle som fikk være med. 

MARKERING AV SAMEFOLKETS DAG 

Mer samisk i gudstjenester, 
trosopplæring og kirkemusikk 

Av Gro Bergrabb 

Rønvik menighet har fått prosjekt- 
midler fra Sør-Hålogaland bispe-
dømme for å forsterke det samiske 
avtrykket i arbeidet vi driver, både i 
trosopplæringen, i gudstjenestene og 
det kirkemusikalske arbeidet. 

Bakgrunnen for dette, er at Bodø på 
mange måter er en samisk smelte-
digel som ligger i et område med både 
lulesamisk og pitesamisk språk. 

I Rønvik menighet har vi tenkt at vi, 
som den største menigheten i Bodø 
domprosti, må øke bevisstheten om 
ansvaret vi har for å synliggjøre samisk 
kultur i kirka. Når en koftekledt  
familie kommer til gudstjeneste i 
sin fineste stas, er det lett å se at de  

tilhører en samisk familie. Men hvor-
dan får vi øye på det i forkant av 
arrangementer, slik at vi kan inkludere 
samiske uttrykk i seremoniene våre? 
Dåpsfamilier, konfirmanter og andre 
som oppsøker kirka har med seg sin 
kulturelle bakgrunn. Vi ønsker at de 
skal oppleve bekreftelse og gjenkjen-
nelse i møte med viktige livsritualer  
og ikke minst i det jevne arbeidet i  
trosopplæringen eller i det kirke- 
musikalske arbeidet.

Vi startet prosjektet allerede første 
helga i februar, med «Lys Våken»-
arrangementet for 11-åringer som 
endte opp med en gudstjeneste med 
markering av samenes nasjonaldag 
sammen med blant annet Rønvik 

barnekor og den samiske musikeren 
Kalle Urheim. Nå fortsetter arbeidet, 
og vi håper å ha en god dialog videre 
med både samiske familier og gode 
krefter i lokalmiljøet og i regionen.

Vi vet ikke hva dette prosjektarbeidet 
skal ende opp med, men vi håper at 
mange vil være nysgjerrige på å lære 
mer om samisk kultur og slutte opp 
om de tiltakene vi gjør for å bli en 
menighet hvor også samiske uttrykk 
for tro og liv har sin rettmessige plass. 
Vi oppfordrer også folk i menigheten 
med samisk bakgrunn til å ta kontakt, 
og håper å få hjelp til å se hvordan vi 
kan utvikle denne delen av menighets-
livet på en god måte.

Tekst og foto:  Unn-Kristin Riedl Smeplass

Samling for Lys våken. Rønvik barnekor med Kalle Urheim som solist.
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Samisk språk og kultur i kirka på vårt sted
Av Anna-Helene Johnsen

For få uker siden feiret vi Samenes 
nasjonaldag 6. februar i Rønvik kirke. 
I barnehager og skoler har de lært om 
samisk språk og kultur, og vi har i 
samme periode lagt merke til flere kul-
turarrangement der samisk språk og 
kultur har hatt fokus. I tillegg har vi i 
kirkene hver søndag innslag av samisk 
i gudstjenesten, oftest med velkomst-
ordene og velsignelsen. 

I nasjonal sammenheng har vi i 2023 
fått en rapport fra Sannhets – og for-
soningskommisjonen. Hensikten med 
denne er en gjennomgang av myn-
dighetenes politikk og de negative 
konsekvensene for språk og kultur, 
utdanning, helse og næring denne 
politikken har medført. Rapporten 
bygger på 760 historier, intervju og 
beretninger. Rapporten foreslår et for-
soningsarbeid med tiltak, som styrker 
kunnskapsgrunnlaget og mulighet-
ene for språkopplæring i den norske 
befolkningen. Kommisjonen har vist at 
fornorskningen har vært mer inngrip-
ende enn tidligere kjent, særlig overfor 
barn og unge. Her har også kirka vært 
en uheldig aktør. 

I noen nummer framover vil vi i 
Kirkespeilet forsøke å få et inn-
blikk i hva som finnes av samiske  
institusjoner og virksomheter, som 
ønsker å fremme samisk språk og kul-
tur i vårt eget område.

Vi vil starte med vår egen menighet, 
og spørre noen kirkegjengere om deres 

mening om samiske innslag i gudstjen-
esten. 

Vi starter med å spørre Toril Moan 
om hva hun synes om inngangsord og  
velsignelsen både på samisk og norsk.

Toril: Jeg forstår dette som en symbol- 
handling. Det viser at vi er et to-
språklige, og viser på den måten  
respekt for samisk språk og tradisjon. 

Vil du ønske noen flere innslag av samisk? 
Gjerne det. Koret har f-eks sunget 
samisk kyrie. Og vi kan gjerne synge 
samiske salmer. Vi har dem jo også på 
norsk.

Marte Birkeland Åsen er fra Bergen og 
blant dåpsgjestene. Hun synes det er 
fint at vi starter og avslutter gudstjen-
esten på samisk. Vi har jo også det nor-
ske. Hvis jeg skulle ønske noe annet, 
kunne det være at vi også synger en 
salme med samisk tekst, f.eks «Måne 
og sol», som vi jo kjenner så godt.

Birte Arnsby trives med at vi har vel-
komstord og velsignelsen på samisk, 
men har ikke tenkt over om det også 
kan være andre deler av gudstjenesten 
med samisk språk.

Vi spør dagens perkusjonist Øystein 
Gjønnes, de samme spørsmålene. Han 
er positiv til de samiske innslagene. 
Jeg lytter på en annen måte. Ordene er 
forskjellige, men rytmen den samme.  
Og så er det ok med norsk etterpå.

Noe annet? Vi kunne gjerne ha framme 
det samiske flagget. Her samsvarer 
noen av fargene med regnbueflagget. 
Begge minner oss om mangfoldet, om 
å ta vare på hverandre. Særlig den 
røde fargen, kjærlighetens farge, som 
minner oss om dette. Og så kunne vi 
gjerne snakke om målsettingen: Er det 
samiske innslag i gudstjenesten med 
tanke på forankring, forsoning eller for 
å inkludere?

Ove Fredriksen er svensk, er kom-
met tilbake som kirkegjenger, og liker 
seg i Rønvik kirke.  Han sier at det er 
mange forandringer siden han gikk  
regelmessig i kirka tidligere. Norsk er 
vanskelig nok, men siden kanskje de 
fleste norske har en eller annen tilknyt-
ning til samisk språk og kultur, er det 
inkluderende at vi bruker noen innslag 
av samisk i gudstjenesten.

Til slutt spør vi Danielle Caldos de 
samme spørsmålene. Familien deltar 
også på tirsdagsmiddager og barne-
gospel. Danielle er fra Brasil, og er 
vant til mer rytmisk musikk i kirka. 
Hun var i Domkirka på samenes 
nasjonaldag, og syntes det var flott 
med kor, trommer og mer rytmer til 
salmene. «Veldig fint også i dag, 15.2. 
på karnevalgudstjenesten her i Rønvik». 
Hun liker godt at det er samisk  
begynnelse og slutt i gudstjenesten. 
«Jeg kjenner tilhørighet og opplever det 
som inkluderende».
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Ikke til å tro: 
Vigdis diakon blir pensjonist

Ja, hvor skal vi begynne? Du gikk 
fra jobb som intensivsykepleier på 
Nordlandssykehuset til diakonstilling 
i 2002. Kan du fortelle litt om hvordan 
det ble slik?
Jeg var nok på utkikk etter 
ny jobb da sokneprest Svein 
Malmbekk tok kontakt. Det 
var svært strevsomt på syke-
huset der jeg jobbet i 17 år. 
Han spurte om jeg kunne 
tenke meg å bli diakon i 
Rønvik menighet. Diakonen 
hadde sluttet, og en utlys-
ning ga ikke mange søknad-
er. Stillingen ble utlyst på 
nytt. Jeg var eneste søker. 
Jeg gikk jo i Rønvik kirke, 
men hadde aldri tenkt tan-
ken på å jobbe der. 

Noen høydepunkter når du 
ser tilbake? 
10 år med Skaugklubben er 
absolutt noe som jeg stadig 
tenker på. Fra 2003 til 2013 
dro jeg hver uke utover og 
åpnet dørene til 15-30 ung-
dommer. Nå er de blitt vok-
sne, og jeg treffer dem igjen 
i ulike bedrifter. Det er så 
hyggelig. Når de dessuten 
kommer for å døpe barna 
sine føler jeg at jeg har gjort 
jobben min. Så har jeg jo har 
blitt kjent med mange dia-
koner i hele Nord-Norge 
gjennom utdanning og i 
Diakonforbundet. Det finnes utrolig 
mange stødige og flinke diakoner, som 
mange ganger jobber veldig alene med 
å gjøre sosialt og diakonalt arbeid. 

Og noe du helst vil glemme? 
Farefulle turer til Hamarøynatta med 
full buss og glatte veier. En gang ble vi 
stående i 10 kuldegrader på tur hjem. 
Bussen var tom for diesel!

Du står ansvarlig for mange åpne til-
bud i kirka og som har gått over mange 
år. bl.a. Lekestua, Skaugklubben,  
Formiddagstreffet, Kirkeklubben og 

Dagtilbudet. Vi spør oss om du liker 
mer det stabile og forutsigbare enn det 
impulsive?
Jeg mener at nøkkelen til at en 
menighet vokser og er livskraftig er 

kontinuerlige tiltak/ aktiv-
iteter. Enkeltarrangement 
er også viktig. Ja, takk til 
begge deler. Jeg er ikke en 
person som er veldig kreativ 
eller liker overraskelser. 
Jeg er ikke særlig impulsiv. 
Jeg trives best med plan-
lagte dager. Noen er impul-
sive og liker nye ting, både 
ansatte og kirkemedlem-
mer. Noen er som meg, og 
liker best å vite hva som skal 
skje. Formiddagstreffet og 
Lekestua var der da jeg star-
tet, så det skal jeg ikke ha 
æren for.

Du ble vigslet til diakon 
av biskop Øystein Larsen i 
2006. Hva har det betydd for 
deg? 
Det har betydd at jeg har 
vært ønsket av Den nor-
ske kirke og funnet verdig 
til å utføre det diakonale 
arbeidet. Meeeen…. jeg 
synes jo at det er merkelig 
at Den norske kirke for 
det meste teller prestear-
beidet. Statistikken vi sva-
rer på spør om hvor mange 

som går til guds-tjeneste og ikke hvor 
mange som går på eldretreff eller del-
tar i andre diakonale tilbud.

Av Anna-Helene Johnsen

Vigdis har vært diakon i Rønvik menighet siden 2002. 
Kirkespeilet ber om en prat med henne før hun går av med pensjon 10. mai. 

Den siste dag er 27. mars, og så er det ferie. 

Gudstjeneste på Sølvsuper.
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I nye forkklær på Dagtilbudet fra v. Vigdis larsen, Ingrid Stokland og Mari Grønbech.

Har du noen ønsker for Rønvik 
menighet når du nå takker av? 
At de frivillige blir fulgt opp med 
informasjon, møter og et reelt felles-
kap. Med det mener jeg at de alltid 
har kontakt med en av de ansatte som 
oppskatter deres innsats. 

Og råd til din etterfølger? 
Kanskje best å ikke gi noen råd. Det er 
viktig at den nye diakonen får skape 
sin egen arbeidsdag uten at den gamle 
diakonen henger over. Men hun skal få 
mye informasjon.

Så kommer spørsmålet, som ikke er til 
å unngå: Hva har du tenkt å finne på 

som pensjonist? 
Jeg har 4 barnebarn, og en mor som 
jeg ønsker å få bedre tid til. Så liker jeg 
godt å gjøre håndarbeid, lese og gå på 
ski. Jeg er også veldig god på å sove 
lenge om morgenen og se på Tv. Det 
skal ikke bli noe problem.

Vi i Kirkespeilet ønsker vår spreke og 
arbeidsomme diakon gode, trivelige 
dager, og med litt mer tid til alt hun 
liker å holde på med.

Vi takker for samtalen, og håper du 
kanskje en dag kan få lyst å være fri-
villig.  

- med tillit og forståelse

Vi bistår med alle detaljer ved 
begravelser og kremasjoner.

www.bodo-begravelsesbyraa.no

Tlf: 75 50 02 90
HELE DØGNET
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NATURSTEN

Vigdis larsen måker snø.Vigdis takker Sigurd Hugås for et stort bidrag til kirkebil.
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Med Norsk salmebok 2013 ble det 
for første gang i norsk salmehistorie  
tatt inn samiske salmer i Den norske 
kirkes hovedsalmebok. Til sammen 
45 salmer fordelt på nordsamisk, lule-
samisk og sørsamisk språk. Dermed 
er samiske salmer blitt tilgjengelige 
for menigheter som ligger utenfor et 
samisk språkforvaltningsområde, og 
gir oss en mulighet til å synge kjente 
og mindre kjente salmer på samisk, 
samtidig som vi kan forstå innholdet 
ved å lese den norske, svenske eller 
engelske teksten, som står ved siden 
av. På denne måten blir også samisk 
språk en naturlig del av vårt kirkeliv, og åpner for både inkludering og 
involvering av samer og samisk kultur i gudstjenesten.

Som kirkemusiker opplever jeg at terskelen er høy for å velge og å 
synge salmer på samisk. Jeg vil derfor løfte fram en nydelig påskesalme 
skrevet av Kurt Tore Andersen, med melodi av Oddmund Paulsen: 
Maria, tjierrasis, gadnjalijs (Maria gråter, hon känner ej). Her møter vi 
Maria ved graven som møter den oppstandne Kristus, og oppfordres til 
å dele gledesbudet med disiplene. Melodien er enkel å lære, med flere 
gjentagelser og rolig puls. 

Kommer du på påskedagsgudstjenesten i Kjerringøy kirke får du anled-
ning til å synge med på nettopp denne salmen!

Salmen står i Norsk salmebok 2013 nr. 215. Her gjengis første vers på 
lulesamisk og svensk:

Kjerringøy menighet ønsker at kirka skal være 
et sted for gode musikk- og kulturopplevelser, 
både gjennom konserter og gudstjenesteliv. En 
særlig viktig satsing har vært å opprette en pros-
jektstilling for Karoline Åseng (sanger/sangped-
agog), slik at det er mulig å drive barnekor på 
øya, med solid faglig kompetanse. Stillingen er 
nå gått over til å bli en fast 15% stilling, og i tråd 
med kirkas strategi om å satse på barn og unge, 
er vi veldig fornøyde med dette. 

Barnekorarbeidet og gudstjenestelivet utgjør 
på mange måter hovedpilarene i menighetens 
kulturarbeid. I løpet av 2026 deltar barnekoret 
på 5-6 gudstjenester i tillegg til at de har en 
egen sommerkonsert og har en betydelig plass 
i menighetens julekonsert. Menigheten setter 
også av midler til å leie inn solister til 5-6 av årets 
gudstjenester. Sommeren byr dessuten på tre 
konserter: den første med barnekoret, den andre 
med Karoline Åseng og Steinar Pedersen, og den 
tredje med Rita Nohr sammen med menighetens 
organist, Ragnhild Strauman.

Nytt av året blir førjulskonserter som koordi-
neres med Kjerringøy handelssted og julemess-
ene i november/desember. 

Hjertelig velkommen til årets arrangementer i 
Kjerringøy kirke!

Kjerringøy menighetsråd

En lulesamisk salme 
i påsketida 

Musikk og kultur i 
Kjerringøy menighet

Nytt fra Kjerringøy

Maria, tjierrasis, gadnjalijs, 
ij surgos dåbdå das’ suv. 
Sån le gal tjábbát dal hållamin, 
le Hærrá tjuodtjelam dal. 
«De tjiero, Maria, tjieruda, 
gå i vuojne Hærrá mån lev. 
Mån lev ham Jesus, guht’ hållamin. 
I gus dån dåbdå das’ muv?»

Maria gråter, hon känner ej 
sin vän vid Mästarens grav. 
Han säger stilla att Herren Krist 
i graven inte er kvar. 
«Så, gråt, Maria, då sorgens gråt 
om du inte känner din vän. 
Jag talar med dig, Maria, hör min 
röst, nog känner du den?» 
(til svensk av Valborg M. Märak)

Av Ragnhild Strauman, kantor i Kjerringøy menighet

I Kjerringøy kirkes barnekor er vi 9 
medlemmer i alderen 6 til 12 år.

Vi har startet det nye året med vanlige 
korøvelse i kirken. Vår første sangopptreden 

var under Fastelavensgudstjenesten i 
Kjerringøy kirke. 

Videre utover våren skal vi være med 
på Barnegospelfestivalen, Sangskatten, 
17. mai-gudstjeneste på Kjerringøy og 
arrangere vår årlige sommerkonsert!

Kjerringøy kirkes 
barnekor 

Foto: Beate Tverbak

Kjerringøy kirke.

Sommerkonsert lørdag 13. juni kl.15.00 
med Kjerringøy kirkes barnekor, Karoline 
Åseng og sammensatt band.
Sommerkonsert fredag 17. juli kl.13.00 
med Rita Nohr, sang og Ragnhild 
Strauman, flygel/orgel.
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Vi hjelper deg med alt det praktiske
og er tilgjengelig hele døgnet ved dødsfall.
Faste priser.

BEGRAVELSESBYRÅ I BODØ OG OMEGN Ring: 755 27000

www.bodingravferd.no

- Etablert 2010 -

Døgnvakt

– Siden 1990 –

Speiderveien 4
8008 Bodø

Tlf.: 755 81 000www.alstad.org

Det trygge valget
Helsepersonell bistår ved gravferd!

DØPTE RØNVIK KIRKE
Petra Hustad Selsbakk	 22.02.2026
Ella Saksenvik Skjei	 22.02.2026
Johannes Julian Jenssen-Sørensen	 15.02.2026
Eva Steinsdatter Berg	 15.02.2026
Hedda Bakken Olavsen	 25.01.2026
Johan Sælø-Adolfsen	 11.01.2026
Eirik Revhaug Kristiansen	 14.12.2025
Tuva Helene Dundas Borge	 07.12.2025
Aurora Lorentsen Sveahaugen	 23.11.2025
Julie Brovold Thoresen	 16.11.2025
Johannes Berg Dalaker	 16.11.2025
Inez Cathrine Lillestrøm-Gundersen	 02.11.2025
Henrik Nesvang-Falch	 26.10.2025
Jakob Elias Olsen Farfán	 18.10.2025
Ailo Tipsuk Eliassen	 18.10.2025
Kelvin Njau	 18.10.2025
Stephen Tipsuk	 18.10.2025

DØPTE I ANDRE KIRKER/SEREMONIROM	
Oscar Endal Pettersen	 09.11.2025
Jonathan Hansen Jektsteindal	 16.11.2025
Louise Haugland Bjarghov	 16.11.2025
Tarjei Ryghseter Aursand	 23.11.2025
Emilia Knutsen	 30.11.2025
Emma Karlsen	 07.12.2025
Hugo Solhaug Liland	 21.12.2025
Henrik Hellervik Nesne	 25.01.2026
Matheo Hansen Tiller	 15.02.2026

DØPTE I KJERRINGØY KIRKE	
Indira Ostad	 15.02.2026

GRAVFERDER RØNVIK KIRKE
Lisbeth Olsen	 20.02.2026
Mona Helen Isaksen	 20.02.2026
Erna Lovise Steinbakk 	 10.02.2026
Eva Hallfrid Bentzen	 30.01.2026
Bjørn Magne Hansen	 30.01.2026
Dagfinn Simon Lemstad	 06.01.2026
Jarle Bøyum	 02.01.2026
Kjell Magnus Jenvin	 19.12.2025
Kjell Gunnar Pedersen	 16.12.2025
Inger Fygle	 12.12.2025
Knut Martin Kristensen	 11.12.2025
 Grete Falch	 28.11.2025

GRAVFERDER I ANDRE KIRKER/SEREMONIROM	
Bjørnar Robert Søraa	 29.01.2026
Knut-Erik Høiem	 20.01.2026
Odd Bjørn Stemland	 15.01.2026
Torill Amalie Øien	 13.01.2026
Anita Merete Ludvigsen	 30.12.2025
Astrid Falch	 23.12.2025
Aina Wigen	 23.12.2025
Edmund Ragnvald Aas	 18.12.2025
Vigdis Irene Kjelling	 16.12.2025
Hildur Julianna Berg	 16.12.2025
Annbjørg Ellingsen	 20.11.2025
Kjell Hallstein Åseng	 18.11.2025
Kåre Ludvik Johansen	 13.11.2025
Åshild Fjellstad	 06.11.2025

Slekters gang Dåp, uansett alder



Norske menigheters innsats i 
Kirkens Nødhjelps fasteaksjon 
gir livsviktig støtte til mennesker 
som trenger det. For Tsion og 
Gaba har livet endret seg: Lands-
byen deres har fått tilgang til 
rent, rennende vann.

Tekst: Åsne Gullikstad / Foto: Håvard
 
Bjelland Tsion (12) og Gaba (13) smiler 
bredt mens klart vann fosser ut av kranen 
ved vannposten her ved elveleiet. Det går 
fort å fylle kannen, og ikke minst: Vannet 
er rent.

Nylig forandret alt seg for familiene her 
i landsbyen Kutishafa i South Omo sør 
i Etiopia. Kirkens Nødhjelp har bidratt 

til rent vann her. Norske menigheters 
innsats i Kirkens Nødhjelps fasteaksjon 
hvert år bidrar til dette arbeidet.

Før måtte venninnene grave med bare 
hendene for å finne vann under sanden i 
elvebunnen. Det tok lang tid, og de fikk 
lite vann. Siden vannet var skittent, ble 
mange ofte syke. Jentene rakk ofte ikke 
skolen etter å ha hentet vann om mor-
genen, og mistet verdifull undervisning.

Kirkens Nødhjelp har skaffet vann her 
sammen med den lokale partnerorgan-
isasjonen Action for Development (AFD).

Systemet er enkelt, men effektivt: En 
demning og en brønn med en vannpost.

– Som regel kommer det regn i to måned-
er, så ikke noe mer. Ellers i året er det 
tørt på overflaten i elveleiet. Vi lagde 
en demning slik at når regnet kommer, 
stanser vannet her, forteller Gedewon 
Teka, som er vannekspert ved Kirkens 
Nødhjelps landkontor i Etiopia.

Ved demningen spres vannet i alle ret-
ninger under jordoverflaten. Vannet fil-
treres inn i en brønn like ved, gjennom 
sand og jord. En håndpumpe er montert 
på vannposten.

– Sand og jord er et perfekt filter. Mikrober 
fjernes når vannet filtreres gjennom san-
den, og vannet blir klart. Dette er rent 
vann. Og vannet er tilgjengelig hele året 
her nå, sier Gedewon.

Tirsdag 24. mars mellom kl 18.00 og 21.00 vil våre 98 konfirmanter banke på dører  
i Rønvik og Nordsiaområdet. Ta vel imot dem. Har du ikke kontanter kan du  

vippse til 2426 eller sende på bankgiro 1594 2287493
Diakon Vigdis Larsen er ansvarlig i Rønvik. I 2025 ble det samlet inn 81385 kr. 

På Kjerringøy er det ikke bøsseaskjon men alle kan sende penger direkte på bankgiro og vipps. 
Mer informasjon finner du på https:/www.fasteaksjonen.no

Rent vann har endret livet


